
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

2020 年 4 月 

 

中國增值稅簡易計稅方法下 

納稅人適用的徵收率及相關優惠政策 

 

中國財務部、稅務總局於 2020 年 4 月 8 日發佈《關於二手車經銷有關增值稅政策的公告》。規定

自 2020 年 5 月 1 日至 2023 年 12 月 31 日，從事二手車經銷的納稅人銷售其收購的二手車，由原

按照簡易辦法依 3%徵收率減按 2%徵收增值稅，改為減按 0.5%徵收增值稅。啟源針對該優惠政策，

將小規模納稅人及簡易計稅方法下的一般納稅人適用徵收率及相關優惠政策做出以下匯總，供啟源

客戶參考。 

 

根據增值稅的規定，在特定情況下，為了減輕納稅人負擔，對一些特定的經營行為，除小規模納稅

人外，一般納稅人同樣可以適用簡易計稅方法徵稅。簡易計稅方法的增值稅徵收率除了財務部和國

家稅務總局另有規定外，徵收率統一為 3%。此外，財政部和國家稅務總局另行確定了 5%的徵收

率。 

 

經營行為及適用徵收率 

 

序號 經營行為 徵收率 

1 
小規模納稅人銷售貨物或者加工、修理修配勞務、銷售應稅服務、無
形資產。 

3% 

2 
一般納稅人發生按規定適用或可以選擇適用簡易計稅方法計稅的特定
應稅行為。 

3 
小規模納稅人（不含其他個人）以及符合規定情形的一般納稅人銷售
自己使用過的固定資產。 

3%減按 2%徵收 

4 納稅人銷售舊貨（除銷售二手車適用新規定） 

5 
自 2020 年 3 月 1 日至 5 月 31 日，除湖北省外，其他省、自治區、直
轄市的增值稅小規模納稅人。 

3%減按 1%徵收 

6 
自 2020 年 5 月 1 日至 2023 年 12 月 31 日，從事二手車經銷的納稅人
銷售其收購的二手車。 

3%減按 0.5%徵收 
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經營行為及適用徵收率 - （續） 

序號 經營行為 徵收率 

7 小規模納稅人銷售自建或者取得的不動產 5% 

8 一般納稅人選擇簡易計稅方法計稅的不動產銷售 5% 

9 小規模納稅人經營租賃不動產 （土地使用權） 5% 

10 一般納稅人選擇簡易計稅方法計稅的不動產經營租賃（土地使用權） 5% 

11 轉讓營改增前取得的土地使用權 5% 

12 房地產開發企業銷售、出租自行開發的房地產老專案 5% 

13 符合條件的不動產融資租賃 5% 

14 一般納稅人提供的人力資源外包服務，選擇簡易計稅方法的 5% 

15 一般納稅人和小規模納稅人提供勞務派遣除外選擇差額納稅人的 5% 

16 個人出租住房 5%減按 1.5%徵收 

 

如果客戶需要進一步的資訊或協助，煩請客戶流覽本所的官方網站 www.kaizencpa.com   

或通過下列方式與本所專業會計師聯繫： 

電郵： info@kaizencpa.com 

電話：+852 2341 1444 

手提電話：+852 5616 4140, +86 152 1943 4614 

WhatsApp, Line 和微信： +852 5616 4140 

Skype: kaizencpa  

 

參考資料： 

1. 中國增值稅稅率表(1) 

2. 中國增值稅稅率表(2) 

 
 

免責聲明 

 

本文所及之內容和觀點僅為一般資訊分享，不構成對任何人的任何專業建議，啟源不對因信賴本

文所及之內容而導致的任何損失承擔任何責任。 

 

https://www.kaizencpa.com/chs/
mailto:info@kaizencpa.com
https://www.kaizencpa.com/cht/Knowledge/info/id/604.html
https://www.kaizencpa.com/cht/Knowledge/info/id/605.html
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服務範圍 

 

 

 

聯繫我們 

 

 


